
 

  

 
С Т А Н О В И Щ Е 

 
от доц. Емил Коцев  

относно научните трудове и учебната дейност 

на гл. ас. д-р Миглена Цанева Пенчева,  

представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност “доцент“   

по професионално направление 3.7. Администрация и управление 

(Краудсорсинг и краудфъндинг) 

 

 
Настоящото становище е изготвено въз основата на документи, постъпили по 

конкурса за доцент, обявен в Държавен вестник, брой 60/25.07.2025 г. за нуждите 

на факултет „Социални, стопански и компютърни науки“ от ВСУ „Черноризец 

Храбър“. Представените по конкурса документи съответстват на изискванията на 

ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Инструкция №6 към Наредба №3 за академичния състав 

на ВСУ „Черноризец Храбър". Процедурата по конкурса е спазена. 

 

1. Общо представяне на получените материали 

За участие в обявения конкурс е подала документи единствено д-р Миглена 

Цанева Пенчева от ВСУ „Черноризец Храбър“.  Тя е представила списък от 19 

научни и научно-приложни трудове (10 на български език и 9 на английски език), 

които по-конкретно включват: 1 бр. монография; 1 бр. публикувана книга на базата 

на защитен дисертационен труд; 1 бр. глава от колективна монография; 3 бр. 

статии и доклади (в съавторство), публикувани в реферирани и индексирани 

научни издания; 13 бр. статии и доклади, публикувани в нереферирани списания с 

научно рецензиране. Представени са и доказателствени материали за участие в 

научноизследователски проекти, ксерокопия на дипломи и сертификати за 

преминати обучения, свидетелства, референции и справки за дейността (в това 

число и за приносите). 

 

2. Кратки биографични данни 

Миглена Пенчева завършва успешно магистратура по Икономика на 

индустрията в Стопанска академия „Д. А. Ценов“, Свищов, през 2000. През същата 

година в същото учебно заведение придобива допълнителна професионална 



 

  

квалификация по Финансов мениджмънт, а през 2004 година преминава 

специализация по управление на човешките ресурси в Корнел Юнивърсити, САЩ. 

От април 2005 до октомври 2022 работи като преподавател в Русенския 

университет, като последователно заема длъжностите асистент и главен 

асистент, а през 2016 година успешно защитава дисертация по Социално 

управление. От декември 2022 Миглена Пенчева работи като преподавател в ВСУ 

„Черноризец Храбър“, като последователно заема длъжностите научен секретар в 

катедра „Икономика“ и ръководител на катедра „Администрация и управление“. 

Паралелно с академичната си кариера тя успява да остане здраво свързана с 

практиката, за което й помагат многобройните бизнес обучения, в които се 

включва като лектор и консултант. 

Посочените данни за образование, квалификация и заемани длъжности са 

категорично доказателство за изпълнение на изискванията от ЗРАСРБ за заемане 

на академичната длъжност „доцент“. 

 

3. Обща характеристика на научната продукция на кандидата 

Съгласно изискванията на чл. 2б, ал. 2 от ЗРАСРБ по критерият 

наукометрични показатели Миглена Пенчева представя научна продукция, както 

следва:  

Група А: Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна 

степен „доктор“ – 50 точки от защитен през 2016 г. дисертационен труд.  

Група В: Хабилитационен труд – монография – 100 точки, една монография 

от 2024 г., със съдържание, съответстващо на професионално направление 3.7. 

Администрация и управление за заемане на академична длъжност „доцент“. 

Група Г 5:  Публикувана книга на база защитен дисертационен труд за 

присъждане на ОНС „доктор“ – 75 точки. 

Група Г 6: Статии и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и 

индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, 3 бр. – общо 

28,5 точки. 

Група Г 7: Статии и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно 

рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове, 13 бр. – общо 

105 точки. 

Група Г 10: Публикувана глава от колективна монография – 20 точки. 



 

  

Общо от показателите на Група Г (сума от показателите на Г 5 до Г 10) – 

228,5 точки. 

Група Д 12: Цитирания в монографии и колективни томове с научно 

рецензиране, 10 бр. – общо 100 точки. 

Общият брой точки на д-р Миглена Пенчева по показатели от групи А, В, Г и 

Д е 478,5. По този показател, както и по структура и съдържание на научната си 

продукция, кандидатът отговаря на минималните изисквания от ЗРАСРБ и на 

профила на обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент” в 

професионално направление 3.7. Администрация и управление. 

 

4. Характеристика и оценка на учебно-педагогическата дейност на 

кандидата 

Работата на кандидата Миглена Цанева Пенчева със студенти се отличава с 

висок интензитет и забележителна ефективност. В Русенския университет до 2022 

година тя е водила лекции и упражнения по 16 дисциплини ( осем за бакалаври и 

осем за магистри). През този период тя е публикувала учебни материали в 

дигитални платформи по следните дисциплини: Управление на конфликти, 

Управление на публичния сектор и Индустриални отношения. За трите години на 

пребиваване във ВСУ „Черноризец Храбър“, д-р Миглена Пенчева успява да 

разработи лекционни курсове за ОКС „Бакалавър“ по седем дисциплини, три от 

които на английски (Стартиране и развитие на собствен бизнес,  Международен 

бизнес и Маркетинг), и за ОКС „Магистър“ по три дисциплини, една от които на 

български и английски език (Административна среда за управление на проекти). 

Впечатляващо е, че по всички преподавани дисциплини са разработени 

дедактически материали и курс от задачи, тестове, казуси, ситуационни и делови 

игри. 

 

5. Научни и научно-приложни приноси 

Научната и научно-приложната дейност на кандидата Миглена Цанева 

Пенчева може да се характеризира като солидна и фокусирана, с изразена 

консолидация на положените усилия и получения краен продукт около 

лидерството, организационната култура и краудсорсинга. В представената 

справка са дефинирани два научни приноса, които действително обогатяват 

съществуващото знание. Първо, като новост за нашата научна литература е 



 

  

изведено изследването на краудсорсинга в контекста на бизнес и публична 

администрация, и второ, разширено е теоретичното знание относно 

взаимовръзката между лидерското поведение и организационната култура в 

изследваните публични институции и бизнес организации. 

Сред изведените общо шест научно-приложни приноси по-специално 

внимание заслужават три: първо, изследването на краудсорсинг нагласите сред 

потенциални бенефициенти, второ, предложеният демографски профил на 

ръководител в публичната администрация и трето, изследването на специфични 

аспекти на личностното развитие и отношението към труда. Освен наличните 

публикации, за качеството и интензитета на научно-приложната дейност на 

кандидата свидетелстват осемте научноизследователски и обучителни проекти, в 

които Миглена Пенчева е взела дейно участие през последните десет години. 

 

6. Бележки и препоръки 

Без да се омаловажават декларираните научни, научно приложни и 

приложни приноси на кандидата Миглена Пенчева, препоръчително за бъдещата 

й работа е разширяването на публикационната й дейност в международно 

признати, реферирани и индексирани издания. 

 

7. Заключение 

Имайки предвид гореизложеното, предлагам гл. ас. д-р Миглена Цанева 

Пенчева да бъде избрана за  „доцент“ по професионално направление 3.7. 

Администрация и управление, специалност Краудсорсинг и краудфъндинг. 

 

 

 

14.10.2025 г.          Член на журито:  

           /Емил Коцев/ 


